

时间:4月17日10时
地点:长安区建华大街亲亲小镇游园绿地
事件:为确保城区绿化景观效果,近期长安区绿化管护队园林工人紧抓春季时节,整日忙碌在街头,开展苗木管护工作。



■工人们修剪园林绿植。



■对街边绿植浇水冲洗。



■工人们进行栽种补植。



■用雾炮车冲洗治理飞絮。

街头添新绿 市民乐悠游

石市长安区抢抓春季有利时机开展绿化管护工作

□文/图 本报首席记者 南开宇

春季是园林绿化增绿添彩的黄金季节。近日,在石家庄市长安区的街头巷尾、公园广场,随处可见园林工人忙碌的身影。

4月17日10时,在建华大街亲亲小镇游园绿地,长安区绿化管护队园林工人正在开展绿化提升工作。工作人员在这里栽种上了麦冬、鸢尾等地被植物,面积共计4800余平方米。春日阳光下,街边一片片绿地,春意盎然。

近期,绿化管护队园林工人因地制宜开展栽种补植工作,做好街道、公园绿化管护。在补植过程中,采取“随运苗、随栽种、随浇水”的方式,保证栽植质量,提升成活率,确保实现裸露土地绿化全覆盖,提升城区绿化覆盖率。同时结合二环路整治提升工作,将绿植栽种、补植纳入整体规划,沿线补植麦冬300余平方米,优质高效完成春季补植任务。

飞絮给广大市民生活带来不便。绿化管护人员抢抓时机,组织雾炮车、洒水车等绿化车辆,对建设大街、义西街、建明中路、北宋路、亲亲小镇绿地、谈固西街等街道绿地进行冲洗,对重要点位加大冲洗频次,最大限度降低飞絮对市民的影响。

同时,绿化人员还成立了绒毛种子类植物帮助小组,对接街镇绿化专管员和小区物业,为辖区各街镇、社区绒毛种子类植物的雌雄株进行鉴别标记,为治理工作提供专业技术支持,助力街镇飞絮联防联治取得实效。自今年3月份以来,已完成对50余条街道、公园近1.4万株绒毛种子类植物雌雄株的鉴别和标记工作,协助209个居住区完成1.3万余株绒毛种子类植物雌雄株鉴别工作。目前,居住区飞絮冲洗正有序进行中。

作为河北省2024年民生工程之一的口袋公园建设给市民带来实惠。长安区绿化管护队通过拆迁建园、绿地改园、见缝插“园”等方式,在谈固东街与跃进路交叉口西南角、高营大街与北二环交叉口东北角、跃进路与华清街交叉口东南角新(改)建口袋公园3处。目前高营大街与北二环交叉口东北角的“京韵园”口袋公园

项目,已完成建设工程量的85%,栽植了油松、云杉、国槐、金银木等乔灌木300余株。口袋公园的增多不仅增加了城市绿量,也让市民可以在家门口邂逅“诗和远方”。

春季沙尘较多、水分蒸发量大,长安区绿化管护队根据天气变化,每日出动21人、10台冲洗车辆,对体育大街、胜利大街、建华大街、跃进路、丰收路等30余条街道的绿植实施长效化冲洗。浇水冲洗不仅可以湿润空气、降低灰尘,还可以帮助苗木顺利返青,茁壮成长。

同时,工作人员结合不同苗木的生长习性,对体育大街、胜利大街、学府路等主次干道、公园游园疏剪树枝,使其形态美观、骨架均匀,提高了树木的抗病、抗逆能力,大幅度减少水分及营养消耗,更好地提升绿化景观效果。截至3月底,长安区共清理干枯枝80余处,修剪绿篱干黄叶5500余延米。

采访中,长安区绿化管护队队长仇海凤表示,截至目前,已完成建华大街、胜利大街、荣达街、307国道等20余条道路的补栽工作,补植乔木880余株、灌木260余株、绿篱约480延米、草坪地被约8890平方米。同时对接收绿地开展浇水、修剪、补植等精细化管护工作,在完成33条街道(绿地)移交的基础上,新增绿化面积约38万平方米。

仇海凤表示,长安区绿化管护队将持续推进精细化管理,紧紧围绕“为民、便民、利民”的服务理念,强化养护意识、优化苗木种植,推进“口袋”公园建设,让市民乐享身边的城市新颜。



■二环路经补植栽植后绿意盎然。